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Единый государственный экзамен по МАТЕМАТИКЕ 

Тренировочный вариант № 21 
 

Профильный уровень 

Инструкция по выполнению работы 
 

Экзаменационная работа состоит из двух частей, включающих в 

себя 19 заданий. Часть 1 содержит 8 заданий базового уровня сложности 

с кратким ответов. Часть 2 содержит 4 задания повышенного уровня 

сложности с кратким ответом и 7 задания повышенного и высокого 

уровня сложности с развёрнутым ответом.  

На выполнение экзаменационной работы по математике 

отводится 3 часа 55 минут (235 минут).  

Ответы к заданиям 1–12 записываются в виде целого числа или 

конечной десятичной дроби. Числа запишите в поля ответов в тексте 

работы, а затем перенесите в бланк ответов № 1. 

При выполнении заданий 13–19 требуется записать полное 

решение и ответ в бланке ответов № 2. Все бланки ЕГЭ заполняются 

яркими чёрными чернилами. Допускается использование гелевой или 

капиллярной ручки. При выполнении заданий можно пользоваться 

черновиком. Записи в черновике, а также в тексте контрольных 

измерительных материалов не учитываются при оценивании работы. 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 

Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать 

наибольшее количество баллов. После завершения работы проверьте, 

что ответ на каждое задание в бланках ответов № 1 и № 2 записан под 

правильным номером. 
 

ЖЕЛАЕМ УСПЕХА! 

Справочные материалы 

2 2sin cos 1    

sin 2 2sin cos    
2 2cos2 cos sin     

 sin sin cos cos sin         

 cos cos cos sin sin         

 

 

 

 

 

 

Часть 1 
 

1. Для ремонта квартиры требуется 63 рулона обоев. Сколько 

пачек обойного клея нужно купить, если одна пачка клея 

рассчитана на 6 рулонов? 

 

 

2. На графике показан процесс 

разогрева двигателя легкового 

автомобиля. На оси абсцисс 

откладывается время в минутах, 

прошедшее от запуска двигателя, 

на оси ординат — температура 

двигателя в градусах Цельсия. 

Определите по графику, сколько 

минут двигатель нагревался от температуры 60 градусов C до 

температуры 90 градусов C. 

 

 

3. Найдите высоту треугольника ABC, 

опущенную на сторону BC, если стороны 

квадратных клеток равны 5 . 

 

 

Ответом к заданиям 1‐12 является целое число или конечная десятичная дробь. 

Запишите число в поле ответа в тексте работы, затем перенесите его в БЛАНК 

ОТВЕТОВ №1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой 

клеточки. Каждую цифру, знак «минус» и запятую пишите в отдельной 

клеточке. Единицы измерения писать  не нужно. 
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4. В Волшебной стране бывает два типа погоды: хорошая и 

отличная, причём погода, установившись утром, держится 

неизменной весь день. Известно, что с вероятностью 0,8 погода 

завтра будет такой же, как и сегодня. Сегодня 3 июля, погода в 

Волшебной стране хорошая. Найдите вероятность того, что 6 июля 

в Волшебной стране будет отличная погода. 

 

5. Найдите корень уравнения    
3 4 3 42 0,16 5 .x x    

 

6. В треугольнике ABC угол C равен 90 , 4AC  , 

33
tg

4 33
A  .   Найдите АB. 

 

7. На рисунке изображен 

график  y f x  — 

производной функции  f x , 

определенной на интервале 

 14;3 . Найдите промежутки 

убывания функции  f x . В 

ответе укажите длину наибольшего из них. 

 

 

 

8. Найдите тангенс угла ABB3 

многогранника, изображенного на 

рисунке. Все двугранные углы 

многогранника прямые.  

 
 

 

Часть 2 

 

9. Найдите значение выражения       2 61 log 12 1 log 12   

 

 

10. Ёмкость высоковольтного конденсатора в телевизоре  
62 10C    Ф. Параллельно с конденсатором подключен резистор 

с сопротивлением 
65 10R    Ом. Во время работы телевизора 

напряжение на конденсаторе 
0 16U   кВ. После выключения 

телевизора напряжение на конденсаторе убывает до значения 

U (кВ) за время, определяемое выражением 0
2log
U

t RC
U

  (с), 

где 0,7   — постоянная. Определите (в киловольтах), 

наибольшее возможное напряжение на конденсаторе, если после 

выключения телевизора прошло не менее 21 с? 

 

 

11. По морю параллельными курсами в одном направлении 

следуют два сухогруза: первый длиной 120 метров, второй — 

длиной 80 метров. Сначала второй сухогруз отстает от первого, и в 

некоторый момент времени расстояние от кормы первого 

сухогруза до носа второго составляет 400 метров. Через 12 минут 

после этого уже первый сухогруз отстает от второго так, что 

расстояние от кормы второго сухогруза до носа первого равно 600 

метрам. На сколько километров в час скорость первого сухогруза 

меньше скорости второго? 

 

 

12. Найдите наименьшее значение функции    
2 6 3x xe e      

на отрезке    1;2 . 
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13. а) Решите уравнение 

sin sin3 2

cos cos2 3

x x

x x


 . 

б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие 

промежутку   
3

;
2 2

  
 
 

 

 
14. Основание пирамиды SABCD — квадрат ABCD. Боковое 

ребро SA перпендикулярно плоскости основания, а треугольник 

BSD равносторонний. 

а) Докажите, что высота пирамиды равна стороне 

основания. 

б) Найдите расстояние между прямыми SC и BD, если 

сторона основания равна 2 3 . 
 

15. Решите неравенство:  

 2

3 3

1
log 2 1 log

2

x
x x

x


   


 

. 

 
16. Из точки A проведены секущая и касательная к окружности 

радиуса R. Пусть B—точка касания, а D и C —точки пересечения 

секущей с окружностью, причём точка D лежит между A и C. 

Известно, что BD—биссектриса угла B треугольника ABC и её 

длина равна R. 

а) Докажите, что треугольник ABC прямоугольный. 

б) Найдите расстояние от точки A до центра окружности. 

17. В 1-е классы поступает 45 человек: 20 мальчиков и 25 

девочек. Их распределили по двум классам: в одном должно 

получиться 22 человека, а в другом ― 23. После распределения 

посчитали процент девочек в каждом классе и полученные числа 

сложили. Каким должно быть распределение по классам, чтобы 

полученная сумма была наибольшей? 

 

18. Найдите все значения параметра a, при каждом из которых 

неравенство 

 9 1 3 4 0x xa a      

имеет хотя бы одно решение. 

 

19. Числа 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 16 произвольно делят на три 

непустые группы. Затем вычисляют значение среднего 

арифметического чисел в каждой из групп (для группы из 

единственного числа среднее арифметическое равно этому числу). 

а) Могут ли получиться одинаковыми два из этих трёх 

значений средних арифметических в группах из разного 

количества чисел? 

б) Могут ли быть получиться одинаковыми все три значения 

средних арифметических? 

в) Найдите минимальное возможное значение максимального 

из получаемых средних арифметических.  

Для записи решений и ответов на  задания 13‐19 используйте БЛАНК 

ОТВЕТОВ №2. Запишите сначала номер выполняемого задания (13, 14 

и т.д.), а затем полное обоснованное решение и ответ. Ответы 

записывайте чётко и разборчиво. 
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ОТВЕТЫ К ТРЕНИРОВОЧНОМУ ВАРИАНТУ 21 

 

1 11  13 
а) 

7
2 ; 2 ;

12 12
k k

 
     

5
2 ; ;

6
k k Z


    

б) 
7 7

; .
12 6

 
 

2 3  

3 5  14 2  
4 0,392  

5 0,25  15 2; 2 3 .


 
6 7  

7 3  16 7

2

R
  

8 2  17 В одном классе ― 22 

девочки, в другом ― 3 

девочки и 20 мальчиков. 

9 1  18  3;   

10 2  

11 6  19 а) Да 

б) Нет 

в) 
1

6
7

  

12 6    
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